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Tonband Berlin
Anne Pe, Singer / Songwriterin aus dem Schwarzwald, veröffentlicht mit "Tonband Berlin" eine akustische Ballade als eigenständige Digital-Single. Ihr Debütalbum erschien im Sommer 2017.

»Man muss nicht unbedingt um die Welt reisen, um zum Song-Schreiben inspiriert zu werden. Oft kommt die Welt ja auch zu einem«, erzählte Anne Pe dem Musikmagazin Akustik Gitarre Anfang des Jahres in einem Interview. Es ging um ihre Reisen, nach England, nach Australien, wo sie erste Schritte als Straßenmusikerin unternahm, später in Berlin landete, und wie sie dort einmal eine alte Musikkassette fand, deren Tonband ein wenig ausgefädelt war. Ein Bild, das ihr lange im Kopf blieb: »Manche Erlebnisse, Begegnungen, Straßenszenen und Bilder Berlins haben sich tief in mein ´Songwriting-Gedächtnis´eingegraben«, ergänzt sie jetzt zum Release der neuen Single "Tonband Berlin": »wie bei diesem Lied, in dem sich das vor Jahren gefundene Kassettenband plötzlich mit neuen Gedanken verknüpft.« Die Songwriterin aus dem Schwarzwald verlässt sich bei dieser Single ganz auf ihre Stimme und ihr akustisches Gitarrenspiel. Ob es auf dem nächsten Album landen wird, wird sich zeigen. Erst einmal steht es ganz für sich. 

Anne Pe lebt am Rande einer kleinen Stadt im Schwarzwald als Musiktherapeutin. Ganz nah an der Natur, mit einem grünen Berghang im Rücken, wendete sie sich ab 2012 wieder ihrer Musik zu, die sie für ihren Beruf hatte schlummern lassen. Lange war sie rund um die Welt immer wieder als Straßenmusikerin aktiv, unter anderem sieben Jahre lang in Berlin. Im Sommer 2017 erschien ihr Debütalbum "Glowing Seas".

Pressestimmen zum Album "Glowing Seas":

»Die junge, zarte Variante der frühen Suzanne Vega vielleicht? (...) musikalisch lassen sich hier feine Songperlen entdecken.«

Hifi-Stars Magazin (September 2017)

»Wie eine Hommage an die Liebe und an die Freiheit.«


Schall. Musikmagazin (August 2017)

» Traum-Song!«

ELLE Magazin (Juli 2017)
»Eine wunderbar warme, zauberhafte und betörende Akustik-Singer-/Songwriterin«

in music Magazin (Juni 2017)

»Ein wirklich schönes Album«


SWR3 Popshop (Mai 2017)
LIVE 2018
13.4. Lokal, Basel (CH)
19.4. Fidels Fritz, Stuttgart

20.4. Wohnzimmerkonzert, Stuttgart

21.4. Goldene Krone, Darmstadt

18.5.  Wohnzimmerkonzert, Kopenhagen (DK)

Weitere Infos, Cover und Fotos auf www.28if.net/annepe
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